JeKits (Jedem Kind Instrumente Tanzen Singen)

Unser Kooperationspartner für dieses Projekt ist die Städtische Musikschule Ratingen. 
[bookmark: _GoBack]„JeKits“ ist ein aus Mitteln der Landesregierung über die „JeKits-Stiftung“ finanziertes Grundschulkonzept, das an Grundschulen bei Wahl eines der Schwerpunkte Instrumente, Tanzen oder Singen durchgeführt wird. JeKits wird genau zwei Schuljahre lang gefördert. Es ist sehr breit aufgestellt und erreicht im ersten Jahr die Kinder einer kompletten Jahrgangsstufe. In dieser Zeit ist es kostenfrei. Da jedes Jahr die jeweils nachrückende Jahrgangsstufe erreicht wird, ist sichergestellt, dass 100 % unserer Schülerinnen und Schüler zumindest für ein ganzes Schuljahr direkt mit Musik, Tanzen oder Singen in Berührung kommen. 
Im zweiten Projekt-Jahr können interessierte Kinder zu sehr günstigen Konditionen in Kleingruppen sowie in einem großen gemeinsamen Ensemble weiterführenden Unterricht erhalten.
Unsere Schule hat den Schwerpunkt “Instrumente“ gewählt.
Jedes Jahr bilden die angemeldeten Kinder Gruppen, in denen sie von einem Fachlehrer der Musikschule Unterricht auf einem selbst gewählten Instrument erhalten. Mit diesem Instrument spielen sie dann im „JeKits-Ensemble“ mit.
Am Ende des ersten und zweiten JeKits-Jahres findet jeweils ein Vorspiel für die Eltern der Kinder statt.
Nach den beiden JeKits-Jahren bietet die Städtische Musikschule Ratingen nachhaltig weiterführenden Instrumentalunterricht an, der vielfach in den Räumen der Grundschule fortgesetzt wird.

Weitere Informationen zu „JeKits“ finden Sie unter www.Jekits.de.

